

“马书记是带头人，跟着他能致富”

通讯员 汪银春 刘淑雅

白河县麻虎镇金银村的村民们都说：马书记是致富带头人，跟着他能致富。

村民们说的这个“马书记”，名叫马丰志。马丰志有多重身份，“残疾人”，金银村党支部书记，陕西花西拾生态农业开发有限公司的负责人。

11岁那年，马丰志意外摔伤，因家境贫困和医疗条件落后，延误了最佳治疗时间，左手截肢。“当时感觉天都塌了，从一个四肢健全的人变得身有残缺，内心很痛苦，也很自卑。”马丰志变得沉默寡言，下课躲在教室的角落内，尽量把左手缩在袖口里。也许是家人的鼓励，也是骨子里的要强，马丰志重新振作了起来：“不能向命运低头，我一定不比别人差。正常人能做的我能做，正常人不能做的我也能做。”

25岁，马丰志成了村里的党支部副书记。2005年他贷款10000元发展养猪。2年间，由5头猪80个平方米猪舍发展到30头种猪600平方米圈舍，年出栏生猪400余头，年利润10余万元。同时，他还担任村防疫员，带领村民一道养猪致富。2009年马丰志又尝试发

展食用菌，县残联将他的基地作为残疾人创业示范基地，提供5万元资金帮扶。2010年，占地3000个平方米的食用菌场建立，解决就业10余人，预计年产鲜香菇10万斤。

然而天有不测风云，2010年7月18日晚，一场无情的大水把他的食用菌基地冲毁了，只剩下不足600平方米。因洪灾镇域断水断电，猪场严重缺水，生猪死亡180余头。绝望过后重头再来，灾后重建后，他又迅速恢复了菌场建设。

“去外面的世界看一看”，动下这个念头的马丰志毅然辞去村党支部书记职务。2015年，他组建了劳务队伍，从事工程建设。施工队大部分是本县本镇人，有贫困户，也有残疾人，他告诉他们要身残志坚，人穷志不能穷。

2018年，马丰志再次回到家乡，创办陕西花西拾生态农业开发有限公司，集华蜜蜂的养殖、蜂具加工销售、蜂蜜、葛根、葛叶、葛花、花茶等产品研发、加工、包装于一体的互联网与现代农业产品研发深度结合的创业公司，由“电商销售+中蜂养殖+农产品加

工+劳务输出”四大板块组成，建立了面粉面条、蜂蜜、葛根茶加工3条生产线和3处中蜂繁育养殖基地，占地面积为6000平方米，解决就业38人。

“我的目标是通过公司发展带动乡亲们通过自己勤劳的双手脱贫致富，特别是残疾人，我深知他们生活的不易，我想帮助他们早日脱贫。”马丰志说。目前，花西拾农业公司已辐射带动1000余户贫困户增收。

养蜂这一“甜蜜”事业是李永高命运的转折点。50岁的李永高是西营镇柳树村人，因之前在煤矿务工患上尘肺病，无法从事重体力劳动，家里生活状况每况愈下。2018年，花西拾生态农业开发有限公司赠与他10箱蜂种养殖，并免费教授他养蜂技术。经过精心培育和管护，2019年收获蜂蜜200余斤，年收入2万多元。“患上尘肺病后，我还以为没法挣钱养家了，是花西拾生态农业开发有限公司为我找到了新的希望，现在我不仅学到了技术，日子也越来越好。”

麻虎镇“赶蜂人”中蜂养殖合作社通过花西拾生态农业开发有限公司帮扶，2019年分红获得2万余元。合作社负责人陈自瑶

说：“公司对我的合作社帮助很大，不仅免费教授养殖技术，还以合同形式市场价保底收购纯蜂蜜产品，让我们安心养殖蜜蜂。”

马丰志不但不怕吃苦，还有开拓精神。他注册的“花西拾”商标品牌，已入驻淘宝、京东、一号店、美团团购、美团外卖、大众点评团购、百度外卖、微店、拉手网和公司门户网站等主流网络销售平台实现线上销售，建立线下实体店3000余个方便就近快捷配送。2019年，实现经营收入近2800万元，其中电商销售收入达2200万元。

马丰志身残志坚，带动贫困群众脱贫致富的故事在当地传为佳话。2019年，苏陕协作给予花西拾生态农业开发有限公司10万元项目扶持资金，2020年扶持资金20万元。谈及下一步打算，马丰志说：“要借助互联网平台，着力培育发展一支以残疾人为主的农产品网上销售团队，进一步带动广大群众增收致富。全力打造花西拾·富硒·绿色·天然·纯正”商标品牌，助力白河特色农产品走向全国全球。”

市应急管理局检查非煤矿山安全

本报讯（通讯员 美雪）为进一步深化非煤矿山隐患排查治理，严厉打击非法违法生产建设行为，近日，市应急管理局组织开展非煤矿山安全大检查。

此次安全大检查以企业自查自纠、县区全面检查、市局督查检查的方式，重点检查地下矿山、新改扩建矿山、危险性较大和不放心矿山企业的安全管理责任落实、值班值守履责、安

宁陕全面展开第七次全国人口普查入户登记工作

本报讯（通讯员 党永霖）11月2日，宁陕县委书记张益民，县委副书记、县长郑红丹等县级领导分别以普通公民身份接受第七次人口普查现场登记，以实际行动支持人口普查登记工作，也标志着该县第七次全国人口普查工作全面展开。

据了解，第七次全国人口普查从11月1日开始持续到11月30日，宁陕县普查办按

照上级普查机构工作要求，制定完善了《户主姓名底册》，完成审核、上报和验收工作。全县495名普查员和普查指导员将对近80个普查区，362个普查小区的住户进行填报。本次普查采取人工采集和数据终端采集两种方式同时进行，在很大程度上提高了数据采集的准确性和工作效率。

旬阳路政中队“交通信用宣传月”展开

本报讯（通讯员 梁启娟）为进一步推进“信用交通省”建设，加快构建以信用为基础的新型市场监管机制，全方位营造诚实守信的良好氛围，近日，旬阳路政中队开展“信用交通宣传月”活动。

本次宣传活动紧紧围绕“诚实守信，一路畅通”，采取多样形式，联合高交深入辖区路段收费站、服务区、停车场等，主动向广大司乘人员面对面宣传普及《民法典》、《交通

强国建设纲要》等，耐心向群众解读客运大巴、危化品运输车等在高速公路隧道内安全行车须知及危化品运输安全知识，进一步提高群众信用体系建设人人有责的意识，共同助力信用交通建设。并利用微信公众号、QQ群、龙门架电子情报板等媒体平台，积极倡导文明出行、安全出行、合法运输，大力营造浓厚的诚信建设宣传氛围，让诚实守信的观念深入人心。

汉阴城关镇人大助推民生实事加快落实

本报讯（通讯员 敖利明）为加快推进镇域10件民生实事落实进度，助推乡村振兴战略实施，近日，汉阴县城关镇人大组织20余名县镇人大代表对该镇今年代表票决的民生实事开展了专题视察、审议、询问活动。

活动通过现场查看、查阅

资料、听汇报、现场询问、召开座谈、审议会议等方式了解该镇今年10件民生实事落实进度情况。与会代表认真听取了情况汇报后并提出了意见建议，表示将切实发挥桥梁纽带作用，助推民生实事尽快建成惠及百姓。

旬阳交警强化“三率两度”宣传

本报讯（通讯员 李步金）为进一步扎实推进扫黑除恶专项斗争，增强“三率两度”宣传，提高广大群众交通安全意识，近日，旬阳县公安局交警大队小河执勤中队开展形式多样的宣传活动，营造平安建设浓厚氛围。

活动中，民警进社区、进摊点、深入街道，围绕各项交通文明创建活动，通过摆放交通安全宣传展板、发放宣传单、现场

解答群众咨询等形式，教育引导广大群众从思想深处筑牢交通安全防线。在日常工作中，民警还通过“七进”，发放宣传单、问卷调查等形式，向群众宣讲“三率两度”，进一步提升了“三率两度”的知晓率和对政法干警的满意度。



上竹镇开展安全生产专项整治

本报讯（通讯员 杨德俊）为确保全镇安全生产形势稳定，近日，镇坪县上竹镇认真做好安全生产专项整治工作，有效防范各类安全生产事故的发生。

该镇全面落实“一岗双责”“三管三必须”要求，成立上竹镇安全生产专项整治三年行动工作领导小组和工作专班，由镇主要领导任组长，进一步细化各班子成员分管范围内的安全生产工作职责，全面压实各村、各企业事业单位工作责任。在安全生产专项整治行动中，成立由分管领导牵头的5个专项整治三年行动工作专班，负责辖区煤矿、非煤矿山、在建工程、危化品、烟花爆竹、消防安全、食品药品、道路交通、文化旅游、校园、医疗卫生、民营经济等行业（领域）的专项排查整治。

游、校园、医疗卫生、民营经济等行业（领域）的专项排查整治。利用微信、干部会、群众会议、对企业检查、进村入户等形式，广泛学习宣传习近平总书记关于安全生产重要论述和安全生产法规知识，宣传冬季防火防煤气中毒、道路交通安全等群众日常安全知识，不断提高全民安全生产意识。同时突出做好重点行业领域的安全隐患排查工作，特别是对镇内煤矿、石料厂、液化气站、烟花爆竹零售店、在建工程、水电站等重点监管企业，建立日常监管台账，对存在的安全隐患责令其限期整改，做到了隐患排查不留死角。

巡察公告

为进一步加大对房地产领域的监督检查力度，切实维护人民群众合法权益，经市委同意，决定从2020年11月上旬开始，对安康中心城区（含汉滨区、安康高新区、瀛湖生态旅游区和恒口示范区）房地产领域突出问题开展为期1个月左右的专项巡察。依据巡察方案要求，重点监督检查以下重点工作：

（一）贯彻落实党的路线方针政策和中央决策部署情况。重点检查习近平总书记对住房和城乡建设、土地资源管理工作的重要指示批示精神贯彻落实情况、中省市有关房地产政策落实情况，看以人民为中心的理念是否在房地产开发监管中得到充分体现，回迁户、购房者、农民工的合法权益是否得到有效维护。

（二）房地产领域突出问题整治责任落实情况。重点检查相关县区党委、政府和市直相关部门防范和处置房地产领域突出问题中的形式主义、官僚主义、行政不作为、慢作为、乱作为等行为。

（三）房地产领域信访突出问题处置情况。重点检查相关县区党委、政府和市直相关部门在处置房地产领域信访突出问题是否存在不担当、不作为等问题，党员干部是否存在不作为、乱作为，为违纪违规和以权谋私等问题。

（四）房地产领域侵害群众利益的不正之风和腐败问题。重点检查房地产开发背后的腐败和涉黑涉恶“保护伞”问题，党员领导干部参与或违规插手干预工程建设和国有土地出让，在房地产开发建设中存在吃拿卡要、权钱交易、利益输送等问题。

市委专项巡察组举报电话：18391548121，受理时间为11月3日至11月30日（每天上午8:00—12:00，下午2:00—6:00）。

举报电子邮箱：akzxcx@126.com。

根据巡察工作职责，涉及个人诉求及非本次专项巡察领域的信访举报，请按规定向相关单位和部门反映。欢迎广大干部群众通过来信、来电等方式，向巡察组实事求是地反映情况。

中共安康市委巡察工作领导小组办公室

2020年11月3日



近年来，紫阳县第二小学不断开拓第二课堂，让学生在“动”的过程中开拓视野，增长知识。这是学生们在练习茶艺。彭召伍 摄